



## 经开区加强安全生产隐患排查 确保平稳有序复工复产

明湖办事处 排查隐患 助力企业安全复产



本报讯 近日,明湖办事处开展企业安全生产集中整治行动,排查隐患,助力企业安全复产。办事处安全员对辖区工业园、生产经营企业、仓储企业进行安全生产检查,督导企业严格落实《河南省安全生产条例》,查看企业复产复工安全生产“五个必须”落实情况,并与企业负责人签订安全生产承诺书。

检查时,工作人员对企业负责人反复强调,一定要在开工前做好全方

位检查,发现潜在隐患及时消除,保障员工的人身安全。同时,要加强返岗人员安全教育和技能教育工作,切实提升企业职工的安全意识,帮助员工尽快熟悉掌握生产技能。下一步,明湖办事处将继续加大已复工企业安全生产监管力度,防止安全事故发生。同时帮助未复产的企业做好各项安全隐患排查,尽快恢复生产。

记者 王赛华 经开时报 李洪永 通讯员 周永凯 文/图

## 经开区消防救援大队 无人机“隔空喊话”,宣传防火知识

本报讯 近日,经开区消防救援大队利用无人机“隔空喊话”,在辖区居民小区、复工企业开展“无接触”式消防知识宣传,旨在认真做好新冠肺炎疫情防控工作期间“进家入户”消防宣传工作。

受新冠肺炎疫情影响,居民少出门是保护自己、保护他人的最好手段,且居家防疫期间用火、用电、用气增多,火灾危险性加大。针对这一现象,大队利用无人机采取普通话及河南方言等多种语言进行“隔空喊话”传播消防知识,让居民在潜移默化中提高消防安全意识。宣传中,无人机针对各小区、工矿企业不同楼层结构,以“分片区、定中心”方式,悬停在

空中巡回播放消防知识,宣传提醒要时刻注意日常用火、用电、用气安全,重点强调“三清三关”和“生命通道”落实。无人机的空中广播喊话,将消防知识传播到辖区居民小区、复工企业的每个角落,让防火宣传全覆盖、无死角。同时,利用无人机灵敏、快速和小巧等突出特点,及时了解消防车道和居民阳台存在的消防安全隐患,极大提高了消防宣传和检查工作效率。此次高科技与消防宣传有效结合,进一步拓展了消防宣传模式,增强了广大群众居家防疫期间的消防安全意识和逃生自救能力。

记者 柴琳琳

## 经开区食药监局 守好疫情联防联控防线,把好食药安全关

本报讯 为切实加强新冠肺炎疫情防控工作期间食品生产监管,指导帮助企业提升疫情防控和食品安全风险管控能力,3月6日,经开区食药监局组织辖区食品生产企业参加郑州市市场监督管理局举办的疫情防控期间食品安全管理直播培训,经开区食品生产企业、小作坊、监管人员共计104人参加培训。

此次培训围绕“疫情后食品生产企业复工需要防控什么”“从哪些方面制定防控措施”“如何应用系统管理的方法进行风险防控”等方面内

容,讲解了什么是新冠肺炎,病毒传播方式,如何有效消毒和选择口罩,员工的健康及卫生防护措施,原辅材料、半成品、成品的卫生控制措施等。培训内容详细、实用,参训人员均表示受益匪浅。

下一步,经开区食药监局将充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,积极宣传疫情防控知识,守好疫情防控阻击防线,把好食药安全关。

记者 柴琳琳 经开时报 李洪永 通讯员 张丽锋

## 口罩送上门,安全送到心

本报讯 为进一步做好疫情防控工作,近日,前程办事处向群众免费发放口罩12万只,保障疫情防控工作顺利开展的同时,引导群众做好疫情防控工作。为了避免群众过多聚集,前程办事处通过采取“送货上门”的方式发放口罩,按照名册一户一户走访发放。发放口罩的同时还教群众如何正确戴口罩,宣传疫情防控知识,叮嘱群众尽量少出门,外出务工时一定要戴好口罩,做好防护。此次发放按照每人5个的标准,缓解了群众对口罩的迫切需求。

此外,为加快经开区企业复工复产,确保复工复产企业员工身体安全得到有效保障,近日,前程办事处为辖区规模以下企业免费



发放口罩。为了避免过多的人员聚集,更好地防范疫情,前程办事处设有固定口罩领取点,安排专人发放,既高效又快捷,有效地分散了人群。截至3月3日,辖区64家1245人共领取口罩

6225个。虽然此次所发放的口罩有限,但在当前口罩紧缺的情况下,企业纷纷表示对复工复产充满信心,对抗击疫情充满信心。 记者 柴琳琳 通讯员 张梦娇 文/图

## 送口罩 打开老人“心门”

本报讯 “您好,这里是经开区疫情热线中心,有什么能帮助您?”“你好,我姓杨。”这是经开区疫情热线中心工作人员每天接到的上百个求助电话中的一个。他们24小时在线,回复解答居民关心和询问的问题,确保及时受理群众反映的疫情信息,并快速转办处理。

“家住在经开区经南四路东方桃苑小区的70岁空巢老人杨老太太不会用手机约口罩,走了几家药房都没有买到,特别着急,所以求助

疫情热线中心。我作为一名90后的基层党员,有责任有义务为她提供一些力所能及的帮助。”热线电话值班室工作人员刘真说。

杨老太太在3月9日中午打来求助电话,刘真在电话里叮嘱她做好个人防护的注意事项后,3月10日,利用中午休息的时间,把平时买的急用的一包口罩送到了老人的手里,并把自己的手机号存在老人手机上,告诉老人有什么需求可以第一时间给她打电话。在杨老太太问

起她的姓名时,这个笑起来有酒窝的姑娘却说:“我做的只是一点小事,比起一线奋战的医护人员,真的算不上什么。”

一句再简单不过的话语,令老人忍不住红了眼眶。在这场看不见硝烟的战役里,刘真是经开区社区局涌现出的许多默默奉献的基层党员中的一员,她始终牢记自己党员的身份,用实际行动彰显着责任担当。

记者 柴琳琳

## 2000只口罩 送给公交人

本报讯 3月10日,在郑州公交四公司经南五路经开第八大街公交场站内,保障市民复工复产的公交车长们感受到了别样的暖意。经开区辖区企业百消丹药业集团来给郑州公交人送温暖了。“感谢你们在疫情期间,克服重重困难,保障市民的复工复产。特殊时期物资特别紧张,我们赶制了2000只口罩和720瓶75%酒精给你们送了过来,这是我们的一点心意,请一定要收下。”爱心企业负责人表示。

娄元斌是一名党员车长,春节期间一直作为公交四公司四车队保障车辆分队的小队长在岗位上坚守了



27天。去年腊月二十九,娄元斌和他的小分队圆满地完成了春晚演员运输保障任务。本来计划回山东老家过年的他在疫情发生后,毅然放弃回家过年的打算,主动请缨坚守一线。

郑州公交四公司相关工作人员表示,这批防疫物资如雪中送炭,会第一时间把这批防疫物资分发到一线车长手中。

记者 柴琳琳 通讯员 赵冰 文/图